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  «رياضی مهندسی ( معادلات ديفرانسیل2و  1) رياضی عمومی» اترياضی

xدر مورد تابعـ 13

x

x x

f(x) x e

e x

 

4 3

2 2

1

 ؟  نيستكدام گزينه صحيح  

 اي ماكزيمم يا مينيمم نيست.دار fتابع  (1
 اكيداً صعودي است. fتابع  (2

حد عبارت (3
(f (x) cosh x x) x

x

   3

5
6 7
xدر   برابر با

1
2
 است. 

 داراي نقطه عطف نيست. fتابع  (4

zپــري  نيسـتر در ايـر صـورف بـا رــ ك     بخـ   1يـ  دـدد صــحيح باهـد كـه بـ        nــ رـ ك كنيـد   13 i  1 3 ،

nحاصل n n n
z z 2 22  كدام است؟ 2

1 3) n (2 صفر (1 2 2 4) 1 

nحاصل س یـ 11

n

S n x




 3

1
|)كدام است؟   x | )1   

1 ) 
x x x

( x)

 



2 3

4
4

1
 2 ) 

x x

( x)

 



2

3
4 1

1
 3  )

x x x

( x)

 



2 3

4
4

1
  4  )

x x

( x)

 



2

3
4 1

1
  

رــ ك كنيم كهـ 13
n

... ( n )
A lim

n( ... n )

    


  

3 3 3 3

2 2 2
1 3 5 2 1

1 2
و 

n

n n n
B lim ...

n n n n
   

  4 4 41 2
 

 ؟ است  كدام Bو Aباهــدر دراير صورف حاصل حدود

1 )A , B 6 2 2 )A , B 
2

1
3

 3 )A , B 
2

2
3

 4 )A , B 6 1 

ـ حاصل انتگ ال13
dx

I

( x )Ln(x x )



  


1

2 21 1
  كدام است؟ 

1 )Ln( )2 1 2 2 )Ln( )1 2 3 )Ln( )
1

1 2
2
 4 )Ln( )4 1 2 

حاصل انتگـ ال   ـ13
S

I curlF nd    چنانـچهS سـطح رويه(z ) x y (z )    2 2 23 3 3 2 با ب دار قائم  15

zنيز   وب ونســو باهد  z xz
F(x,y,z) (x e y cos(xz))i x e j e sin(y z)k   2 3 3 22  كدام است؟  باهد، 2

1 )3 2 )


2
 3 )2 4 )6 

 ای بســته، واــوار و ســادع بــه م ادلـه  ناحيـه   لبــه Cرــ ك كنيــد كــه ــ  13
x y

 
2 2

1
4 9
صــورف حاصــل   باهــدر در ايــر 

انتگ ال
C

ydx xdy
I

x y

 



 2 24 9

 كدام است؟ 

( 2 ( صفر1
3
4

 3 )


3
 4 )2 
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xگوی Tـ اگ 13 y z z  2 2 گاع حاصل انتگ ال باهد، آن 2
T

I (x y z )dv  
2 2  كدام است؟  2

1) 


15
 2) 



5
 3) 



3
 4) 



1
 

ب ای تابع ـ13
x y

f (x , y)
x y (x y)


 

2 2

2 2 2
اگ  

x y
L lim[lim f(x ,y)]

 
1 ،

y x
L lim[lim f (x , y)]

 
2  و

(x,y) ( , )

L lim f(x ,y)


 گاع كدام گزينه صحيح است؟ هد، آنبا 

1 )L L 1 L (2 وجود ندارد. Lو 2 L L  1 2 
3) L 1،L 2 L (4 وجود ندارد. Lو 1 1 1،L 2 وL وجود ندارد. 

حجم جسم سه ب دی كه بالای مخ وط ـ34


 
3

cosو پايير ك ع   4 ق ار دارد، كدام است؟ 

1 )1 2 )5 3 )16 4 )8 
 

nكه بدانيمـ در صورتی33 n n

n n n

xJ (x) nJ (x) xJ (x)

xJ (x) nJ (x) xJ (x)





  


   

1

1
nxآنگاع دبارف ، J (x)2 ب حسبnJوnJ 1 صورف  به كدام

 است؟

1 )n n(n n x)J xJ   2
12 2 )n n(n n x )J xJ   2 2

1 

3 )n n(n x)J xJ   12 4 )n n(n n x )J xJ   2 2
1 

xـ جواب داومی م ادله ديف انسيل33 y xy y
x Ln x

   2
2 2
1

5  كدام است؟ 4

1 )
c

c x
x Ln( )

Lnx


22 1  2 )

c c x
x Ln( )

Lnx

 2 1 2  3 )
c

c x
x Ln( )

Lnx

22 1 4 )
c c x

x Ln( )
Lnx

2 1 2  

yـ مقدار جواب م ادله31 y sin x   با ه ط اوليهy( ) 
1
2

xدر    كدام است؟ 

1 )e 
1
2

   2 )e 
1
2

 3 )e 
1
2

   4 )e 
1
2

   

Xـ جواب داومی دستگاع33 X
 

   
 

3 1
1 1

 ، كدام است؟

1 )
t

t

x (c c t)e

y (c c c t)e

  


  

2
1 2

2
1 2 2

   

2 )
t

t

x (c c t)e

y (c c c t)e

  


  

2
1 2

2
1 2 2

   

3 )
t t

t t

x c e c e

y c e c e





  


 

1 2

1 23
   

4 )
t t

t t

x c e c e

y c e c e





  


  

1 2

1 23
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yس جواب م ادله ديف انسيلتبديل لاپلاـ 33 y y (t )( sint)


      2 2 2
2

)yبا ه ايط  )  yو 1 ( )     با ب اب

 كدام گزينه است؟

1 )

s
s e

s s




 

 

2

2
2 3

2 2
   2 )

s
s s e

s s s




 

 

2 2

3 2
2

2 2
   3 )

s
(s )e

s s






 

2

2 2
2

2 2
 4 )

s
s e

s s s




 

 

2

3 2
2 3

2 2
 

xای به طول ارتفاع موج در نقطه گاع ، آنموج ناواگر زي  باهد  جواب م ادله u(x,t)ـ و گاع33



2
3

t و در لحظه    كدام 6

 خواود بود؟

 صفر( 1

2 )2 2 

3 )3 2 

4 )3 

t

u u
tcos x ; x , t

x t

u(x , ) , u (x, ) cos x

 
      

 


  

2 2

2 2
4

 

گاع حاصل انتگ ال مطابق هكل زي  باهد، آن C3و C1،C2مسي  متشكل از سه مسي  Cـ اگ 33
C

I z dz   كدام است؟ 

1 )i 4 2 

2 )i4 

3 )i 4 2 

4 )i 2 3 

 

 





2C

3C

1C 1

2

x

y


0

 

f(x)ـ و گاع33 cos( x) , x      تاب ی متناوب با دورع تناوب2 و دددی غي صحيح و س ی روريه تابعf   بـه

گاع حاصل س ی آنصورف زي  باهد؛
n n



 
 2

1

1

9 1
 ب اب  با كدام گزينه است؟ 

cos x cos x
f (x) sin( )[ ]


     

     2 2 2 2 2
2 1 2

2 1 2
 

1 )



1 3
2 18
 2 )



3 3
 3 )




3 3
2 36
 4 )



18 3
 

wـ نگاهت33 Ln( cosh z) Rezناحيه 24  وImz   كند؟   ای تبديل می را به چه ناحيه 

 v

u

 

 v

u

 

 
i

v

u

 

 
i

i 

v

u

 
(1) (2) (3) (4) 
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zfـ در س ی لوران تابع34 (z) e Ln( z) 

1

zحول 1 ض يب ،
z

1
 كدام است؟  

1 )
k

k

( )

(k )!k










1

1

1
1

 2 )
k

k

( )

(k )!(k )







 


1

1

1
2 1

 3 )
k

k

( )

(k )!k










1

1
1

 4 )
k

k

( )

(k )!(k )







 


1

1
2 1

 

 

 «مقاومت مصالح»

Aباهد، نسـبت   Aنصف ميله  Bدر هكل زي  سطح مقطع و  دو ميله يكسان است؛ اگ  طول ميله ـ 33

B

max

max




ب ابـ  بـا كـدام     

 گزينه است؟

1 )2 2 

2 )1 

3 )2  

4) 
2
2

 

 w

L

A)

B)

L

2

w

 

 در اهكال زي  به ت تيب از راست به چپ، م كز ب ش در كدام نقطه ق ار دارد؟ ـ33
 

ADCB
C AB

D

D C AB

(1)(2)(3) 
1 )C D D, , 2 )B D C, , 3 )C B C, , 4) D B D, , 

(، چند ب اب  تغييـ  طـول ميلـه    3به ميله وسطی وارد هود، تغيي  طول ميله ) Pباهدر اگ  ني وی  ـ در سيستم زي  ميله ارقی صلب می31

 باهد؟ ( می1)

1 )4 

2 )3 

3 )/3 5 

4) 2 

 

(1)

2L

AE

2L

2A

E

(2)

(3)

L L

L

AE

P

 

 كدام است؟ Aـ تغيي  مكان قائم نقطه 33

1 )
PL

EI

3

24
 

3 )
PL

EI

3

3
 

 

2 )
PL

EI

3

8
 

4 )
PL

EI

38
3

 

 
P L

2L

A

EI

B
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توان به صورف دو مفصل نزدي  به واديگ  در انتها مدل ك در اگ  راصـله   را می Pوای ي  ستون تحت بار رشاری  گاع ـ تكيه33

a  نسبت به طولL خيلی كوچ  باهد، بار بح انیCrP ي  از مقادي  زي  نزدي  است؟ به كدام 

1 )
EI

L

2

2
 

2 )
EI

( / L)

2

25
 

3 )
EI

( / L)

2

27
 

4 )
EI

( L)

2

22
 

 

L

C

A

B

D

a

a

 

استر بار بح انی كل سازع چقدر  crPوسط باهند و بار بح انی ميله  در هكل زي  و  سه ميله دارای سطح مقطع يكسان میـ 33
 است؟

1 )crP 

2 )crP ( )
3 3

1
8

 

3 )crP ( )1 3 

4 )crP ( )
3 3

1
4

 

 

3030

P

 
كدام است؟ )اتصالاف از نوع مفصـلی   DBب يمر تن  ايجاد هدع در دضو بالا می Tازعوا را به اند ـ در هكل زي  دمای ميله33
 وا مشابه وستندر( باهند و ميله می

1 )E T  

2 )E T 2 

 ( صفر3

4) E T 2 

 
A

B

D C

L

L

AE , 

 
 3ارزاي  يابد، ني و در دضو  Tدر هكل زي  و  سه ميله از جنس يكسان وستندر اگ  درجه ح ارف و  سه ميله به اندازة ـ33

 كدام است؟

1 )TAE


3

3 3 4
  2 )TAE



3

3 4
  

(1)
(2)

(3)
30

CBB

L30

 
3 )TAE



3

3 3 4
 4) TAE



1

3 3 4
 

باهدر در صـورتی كـه    می Pای ق ار گ رته استر رشار داخلی وارد ب  رينگ ب اب  به دور استوانه irـ رينگی به ه اع داخلی33

هـ اع خـارجی رينـگ     orه اع داخلی و irباهد؟ ) باهد، تغيي  ه اع داخلی رينگ چه مقدار می Eب اب مدول الاستيسيته 

 باهدر( می

1) o

o i

Pr

E(r r )

2

 2) i

o i

Pr

E(r r )

2

 
 

W

 
3) i

o i

Pr

E(r r )

2

 4) o

o i

Pr

E(r r )

2

 



  



  



 

 34 

 31 

 ( 2و  1رياضی عمومی )«ـ معادلات ديفرانسیل ـ رياضی مهندسی (2و  1) رياضی عمومی» اترياضی

   «3»گزينه ـ 41

fتابع  ی دترمينان، ضابطه ابتدا با محاسبه (x) كنيم: را تعيين می 

 x xf (x) (x e ) x e    3 31 

fی با محاسبه (x):داريم 

 xf (x) x e   23 

fاولاً بنـــابراين (x) ًصـــعودی اكيـــد اســـت. ثانيـــاf (x)  دارای مـــاكزيمم يـــا مينـــيمم نيســـت. زيـــرا صـــعودی اكيـــد اســـت و

)اش دامنه , ) باشد می. 

fبرای به دست آوردن طول نقطه عطف تابع (x) لـذا های سـاده مشـتق دوم را بـه دسـت آوريـم،       يد دو بار از آن مشتق بگيريم و ريشهبا 

xداريم:                          x xf (x) x e f (x) x e x e        23 6 6 

 

fبرای به دست آوردن ريشـه معادلـه   (x)    نمودارهـای دو تـابعx6 

كنيم و به تعداد نقاط برخورد دو تابع ريشه  را در يک دستگاه رسم می xeو

fمعادله بنابراينخواهيم داشت.  (x)     دارای يک ريشه با طـول منفـی

fباشد كه همان طول نقطه عطف تابع می (x)      اسـت. اكنـون حـد عبـارت

در  و داريـم  x5كسـر  در مخرج .كنيم ( را بررسی می4داده شده در گزينه )

. نوشـتن  دهـيم  مـی ادامه  x5  ها را تا رسيدن به جمله ارزی هم كسر صورت

   جملات بيشتر ضرری ندارد اما لازم نيست.

x x

x x x x x x
[x ( x ) ( ) x] x x

! ! ! ! ! !lim lim
x x 

          

  

2 3 4 5 2 4
3 3 5

5 5

6
6 1 1 7 6 12 3 4 5 2 4 5

12 2
 

 ها صحيح نيست. ( از بين گزينه3يعنی فقط گزينه )و اين 

xe

y 6x 

x
x

y



 

 34 

31  
zابتدا نمايش قطبی عدد مختلطروش تشریحی:   «1»گزينه ـ 42 i  1 كـه ايـن عـدد در      نويسيم. با توجه به آن را می 3

tgع دوم قرار دارد، خواهيم داشـت رب ( ) 
   1 2

3
3

rو    1 3 لـذا  2
i

z e





2
و در نتيجـه  32

n
i

n nz e





2
32 

nپردازيم، با فاكتور گرفتن از عبارت داده شده می   است. حال به محاسبه nz2 توانيم آن را حساب كنيم: میتر  راحت 

n nn n i i
n n n n n n n n

n n n
i

z
w z z z ( ) e (e )

z
e

 


         

2 2
2 2 3 3

2
3

2 1
2 2 2 1 2 2 1

2
 

iحال توجه كنيد كه ie e cos    2:لذا داريم ، 
n

i
n n

w e ( cos )




 

2
2 3 2
2 1 2

3
 

خواهيم اكنون می
n

cos
2
3

nنيست لذا 4مضرب nرا حساب كنيم.  k 3 nيا 1 k 3 2. 

nاگر k 3 باشد، داريم: 1
n ( k )

cos( ) cos( ) cos( k ) cos( )
    

     
2 2 3 1 2 2 1

2
3 3 3 3 2

 

nاگر هم k 3 باشد، با انجام همين محاسبات داريم: 2
n

cos( ) cos( )
 

  
2 4 1
3 3 2

 

برابر بابنابراين در هر صورت مقدار كسينوس در اين زاويه 
1
2

هست. در نتيجه داريم: 
n

i
nw e ( ( ))



   

2
2 3 1
2 1 2

2
 

nمسأله را حل كنيم. انتخاب nخواهيم با مقداردهی به میروش تستی:   ياn   هسـتند.  4درست نيست چون مضرب  3

nانتخاب 1 شود. اما با انتخاب ( می3( و )1های )  باعث برابر شدن گزينهn 2 توانيم مسأله را در حالت خاص حل كنيم: می  

n w z z w (z )        4 2 2 22 4 16 2 12 

z ( i ) i w ( i )               2 2 21 3 2 2 3 2 2 3 2 12 12 12 

 ( درست است.1بنابراين گزينه )

 « 4»ـ گزينه 44
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nهای آن طرح شده است. با توجه به سری های مختلف نمونه از جمله سؤالاتی كه در رشته

n

x
x









1

1
بايد به سؤال جواب  

به جواب برسيم. ابتدا  xهای متوالی از طرفين نسبت به گيری وجود دارد، پس بايد از مشتق nاز( 4، توان )nxدهيم. چون پُشت

 گيريم: برای اولين بار مشتق می

n n

n n

x
nx nx

( x) ( x)

 


 

  
 

 
1

2 2
1 1

1

1 1
    

n

n

( x) ( )( x)x x x x
n x

( x) ( x) ( x)






      
   

  


2
2 1

4 3 3
1

11 2 1 1 1 2 1

1 1 1

´ÄoÃ¬Â¶¢Tz¶½nIM»j  

 كنيم: ضرب می xدوباره طرفين را در 

n n

n n

x(x ) ( x )( x) ( )( x) (x x) x x
n x n x

( x) ( x) ( x)

 


 

        
    

  
 

3 2 2 2
2 3 1

3 6 4
1 1

1 2 1 1 3 1 1 4 1

1 1 1

´ÄoÃ¬Â¶¢Tz¶½nIM»j  

n

n

x x x
n x

( x)





 
 




2 3
3

4
1

4

1
  

kطبق نکته همواره داريم:توجه:  n k
k

n

P (x)
n x

( x)









 1
1 1

kPكه در آن (x) ای از درجه يک چندجمله k  .است 

شد،  ( كمی تفاوت قائل می4( و )1های ) شوند و اگر طراح در گزينه ( همان ابتدا رد می3( و )2های ) اين گزينهبنابر نکته تستی:

 شد جواب را با توجه به نکته بدون حل تست تعيين كرد. می

)ی جمـلات در صـورت كسـر بـه صـورت      اريم كه همـه توجه د Aحد  برای محاسبه«  3»ـ گزينه 43 k ) 32 هسـتند كـه در    1

kآن n 1با توجه به آن كه .n كند، داريم: ميل می 
n n n

k k k

n
( k ) ( k) k

  

   
4

3 3 3

1 1 1
2 1 2 8 8

4
 

ارزی در مخرج كسر نيز از هم
n

... n  
3

2 2 21 2
3

 كنيم: استفاده می 
n

n

A lim
n

n ( )


  

4

3

8 24 6
1
33

 

ايـن مجمـوع همـان جملـه اول اسـت و        تـرين جملـه   كنيم. بـزرگ  ساندويچ )فشردگی( استفاده می  از قضيه Bحد  برای محاسبه

 كنيم ضرب می x، طرفين را در شود nهمان xبرای اين كه توان
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34  

nنويسيم: ی آخر است، بنابراين می اش، جمله ترين جمله كوچک
n n n

n n
lim n ( ) lim B lim n ( )

n n n  
 

 4 4 1
 

ترين درجه داريم: ی بزرگ با استفاده از قاعده
n n

n n
lim lim

nn n 
 



2 2

24
و       1

n n

n n
lim lim

nn 
 



2 2

24
1

1
 

nبنابراين داريم: n
n n
lim B lim B
 

   1 1 1  

uبا استفاده از تغيير متغير «1»گزينه ـ 45 Ln(x x )    داريم: 21

x x x

dxx x
du dx dx

x x x x x

 


 
  

    

2

2 2

2 2 2

2 1
1

2 1 1

1 1 1
 

du
I u du u Ln(x x ) Ln( )

u
| |


        

1 1 1 1
1

22 2 2 1 2 1 2 

ه كنيم، روی انتگرال سطح را محاسب Sجای اينکه روی سطح كنيم، يعنی به از نتيجه قضيه استوكس استفاده می« 1»گزينه   ـ46

zسطح  روی سطحيابيم. كه دارای مرز مشترک با اين رويه است، انتگرال سطح را میz  بردار قائم يکهn k   است و

د، با جهت بردار يکـه سـطح اصـلی يکسـان اسـت،      با توجه به اين كه در نتيجه قضيه استوكس جهت بردار قائم يکهّ بر سطح جدي

nبنابراين k .برای محاسبهاست curlF چون بايد حاصلcurlF n را بعد از آن بيابيم وn k هـای  باشد، لذا مؤلفـه  میi 

 يابيم. را می kسوم يا   آن تأثيری در حل سؤال ندارند و ما فقط مؤلفه jو

zz) j k( x e y cos(xz))


  2 26 i(هرچی باشد6 ( هرچی

باشد

z z xz

i j k

curlF (
x y z

x e y cos(xz) x e e sin(y z)

  
 

  

2 3 3 22 2

    

curlF nd (x y )d    2 26 

 دهيم. عدد صفر قرار می zبه جای S حال برای محاسبه انتگرال روی سطح جديد، در معادله

x y ( ) x y x y         2 2 2 2 2 2 23 3 3 2 15 3 3 3 1 
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zدر صفحه  1ای به شعاع  درنتيجه سطح جديد دايره  باشد و داريم: می 

S

r
I curlF n d I r rdrd ( ) d I ( )


  

                 
24 12 1 22 6 12

6 6 3
4 4 4

ÂL‰¤ 

و  از قضيه گرین استفاده كررد  توان نمیقـرار دارد،   Cاولاً توجه كنيد كه چون مبدأ مختصات درون منحنی«  4»گزينه ـ 47

 داريم:  C منحنی  معادله سازی به حل انتگرال بپردازيم، با توجه به بايد از روش پارامتری

x cos t , y sin t C(x) ( cos t)i ( sin t) j , t       2 3 2 3 2 

dxاز طرفی  sin t dt 2 وdy cos tdt  و بنابراين داريم:است  3

( sin t)( sin t) ( cos t)( cos t) sin t cos t dt
I dt dt

( cos t) ( sin t) cos t sin t cos t sin t

dt

cos t sin t

  



   
  

  




  



2 22 2 2
2 2 2 2 2 2

2
2 2

3 2 2 3 6 6 6

4 2 9 3 16 81 16 81

6
16 81

 

cosدقت كنيد كه تابع  حال t sin t2 216 را به صورت  انتگرال حدودكه توانيم  می بنابرايناست، متناوب با دوره تناوب  81



  خط توان از تقارن انتگرال نسبت به از طرفی می .پشت انتگرال قرار دهيم 2بنويسيم و يک t



2

استفاده كرد و حدود  

را به صورت  انتگرال


  در پشت انتگرال ضرب كرد، بنابراين داريم: 2نوشته و در عوض يک  2

cos t
dt

dt dt cos tI I
cos t sin t cos t sin t tg t

  

     
  

  
2 2

2 2 2
2 2 2 2 2

1

6 2 2 24 24
16 81 16 81 16 81

´Ã¹¨Â¶ ´Ãv£U nM Hn ov¨Zoh¶ »Rn¼‚ 

uبا فرض  tgtگاه  ، آنdu dt
cos t


2
1

 و داريم: 

du du
I [Arc tg u] [Arc tg( ) Arc tg( )] ( )

u ( u )

|
   

          
 

 2 2

24 4 9 3 4 2
24 24

81 16 9 4 2 9 3 2 316 81 16 1
16

 

سؤال شرط  با توجه به توضيحات متن كتاب، چون در اينتر:  روش ساده
P Q

y x

 


 
، مسـير  Cتوان بـه جـای مسـير     برقرار است، می 

xباشد را جايگزين كرد و مسـير  مختصات شامل مبدأ  درون آن تری كه ساده y 2 24 9 بـا فـرض    بنـابراين  كنـيم.  را انتخـاب مـی   1
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